

ДЕТИ В БИБЛИОТЕКЕ

В этом году Томская областная детско-юношеская библиотека отметила свое 30-летие. Сколько фантазии, изобретательности потребовалось коллективу, чтобы в это трудное, неуютное время пандемии, дети-читатели не забыли библиотеку, которая для многих стала буквально родным домом. Где весело и интересно, где можно дружить, вместе попеть, поспорить о любимых книгах, подержать их в руках, можно поговорить с настоящим писателем или с кем-то другим, умудренным жизненным опытом.

В библиотеке, действительно, всегда звучит смех, ребячий голоса, нередко песни. Ведь часто приходят ребята даже целыми классами. Формат работы библиотеки очень изменился. К сожалению, читатель теперь удален от книжных стеллажей. Но по запросу библиотекарь отыщет нужные ему книги и принесет. Предыдущая зима, когда опыт работы по-новому только складывался, все равно была плодотворной. Традиционно в начале года прошли медиауроки, всероссийские акции и виртуальные выставки - ко

дню снятия блокады Ленинграда, в память о Сталинградской битве. Ко Дню защитника Отечества мы провели трансляции музыкальных концертов, подготовленных учениками детских музыкальных школ и творческих студий Томска, а также цикл праздничных программ для школьников. Для воспитателей, педагогов дошкольных учреждений и методистов был проведен День специалиста «Растим патриотов». Весну мы встретили любым конкурсом исследовательских, историко-поисковых и литературных работ «Россия, Родина моя!». Он посвящался 80-летию начала войны. Была даже предусмотрена номинация – «Тот самый первый день войны». 110 работ из 15 районов прислали дети и их руководители. Награждение победителей и дипломантов состоялось в майскую литературную декаду «Венок Славы».

Читатели и посетители сайта смогли участвовать в виртуальных мастер-классах, посмотреть интернет-выставки. Здесь прошла онлайн-презентация книги томички Людмилы Мусохрановой «Закаленный русский дух» - о судьбе её дяди. Александре Филиппо-

виче Мусохранове, Герое Советского Союза и библиотекаре по профессии. Лето мы встречали тоже несколькими масштабными акциями. Мы вместе отметили 800-летие великого полководца Руси князя Александра Невского.

Следующая важная дата, которую отмечали сотрудники библиотеки и наши читатели – День России. Состоялись познавательные и игровые программы, а на летних детских площадках прошли мероприятия ко дню памяти и скорби. Было даже два выезда – в Зырянский и Томский районы.

Для жителей сел была организована передвижная выставка «Победа в сердце каждого человека» и уроки мужества «Маленькие стойкие мальчики и девочки, достойные поэм». Ребята познакомились с биографиями юных героев, пионеров - Ленией Голиковым, Зиной Портновой, Валей Котиком, Володей Дубининым, участвовали в викторинах, играх, учились разбираться в технике Великой Отечественной войны, знакомились с экипировкой снайперов, изучали, как устроено огнестрельное оружие, которым пользовались наши бойцы. Важный вопрос решали для себя ребята: какими нужно быть, как готовиться с юных лет, чтобы, если придет

такой час, хватило мужества совершить подвиг ради Родины, как те пионеры – герои.

Знания о войне дети могли пополнить из книг выставки. Особое их внимание привлекли экспонаты, доставленные с мест сражений поисковым отрядом «Патриот».

Множество интересных событий юбилейного года прошли в рамках Всероссийской недели детской книги. Библиотека подготовила для всех читателей интересные онлайн-программы. Желающие могли принять участие. Это и прямые трансляции, и литературные конкурсы, интервью с писателями и многое другое.

Год продолжается и продолжает работу Томская областная детско-юношеская библиотека. Впереди еще много ярких событий, конкурсов. Чтобы их не пропустить, надо заходить в онлайн – гости - на сайт и страницы библиотеки в социальных сетях. И надо всем помнить, что двери библиотеки (не только виртуальные!!) тоже открыты для читателей. Каждому посетителю мы рады. До новых встреч, друзья!



НATALYA SEMENCHUKOVA,
Томская областная
библиотека для детей и
юношества